

## 足协杯鲁能1:3主场不敌申花

# 当头一棒,翻盘还有希望吗

本报记者 李志刚

马加特想带队延续在足协杯赛上的优良传统,但现实有时候就是这么残酷,1:3,鲁能在足协杯四分之一决赛中主场输给了上海申花,通过足协杯通向亚冠的大门,对鲁能来说接近关闭——客场翻盘,不是没有可能,但实话实说,概率已经很小了。

### 马丁斯射门挡不住

莫雷诺、瓜林、特维斯、马丁斯,这个赛季上海申花征战联赛、杯赛,依靠的就是这四名外援,“四选三”,这个选择题怎么做?申花主帅波耶特的选择是放弃瓜林,应该说,这是一个大胆的决定,但从结果来看,波耶特“赌对了”。

申花的四名外援之中,“防守属性”最强的就是瓜林,他在中场的拦截能力,对于申花的防线组织来说至关重要。放弃了瓜林,波耶特在后场囤积了5名中国球员,摆出了一副防守反击的架势——得球之后,由莫雷诺梳理,向前发动进攻,前场只放特维斯、马丁斯两位外援,利用他俩的个人能力伺机撕破鲁能的防线。

第3分钟,马丁斯侧身凌空破门,这个进球不仅帮助上海申花取得领先优势,更因为精彩程度相当高,而特别有助“提升本土士气”。第30分钟,莫雷诺断球送出直塞,马丁斯单刀破门,完成梅开二度。此次申花客场获胜,马丁斯自然是绝对的第一功臣。当然,我们不能忽视波耶特的功劳,在很多人眼里,马丁斯是申花本场最该“放弃”的外援,波耶特做出了正确的选择,才有了马丁斯精彩的发挥。

### 鲁能半场“自我否定”

马加特是世界级名帅,但



面对申花超强的火力,鲁能没有办法。 本报记者 周青先 摄

即便是他,也有看走眼的时候。这场比赛,高调声称要“冒险进攻”的马加特,安排塔尔德利轮休,戴琳等经验丰富的球员也坐到了替补席上,他想调动全队的“冲劲和锐气”,去攻击申花的龙门,只是马丁斯的那个精彩进球,进得太快了,一时之间,鲁能没能及时做出应有的激烈回应,上半场比赛,对于鲁能来说,相当失败。

中场休息的时候,鲁能做出换人调整,而且一换就是三人,郑铮、李松益、崔巍被换下,张弛、金敬道和戴琳替补登场。客

观地说,这是马加特对于本场比赛安排首发阵容的一次自我否定。下半场,鲁能一度重回正轨,回到了习惯位置上的球员们,打出了多次精彩的进攻,第63分钟,张弛传中被解围,蒿俊闵得球劲射得分,帮助山东鲁能扳回一城。可惜的是,随后申花替补登场的毛剑卿又进一球,鲁能上半场的“欠账”太多,最终败下阵来。对于中场一口气换上三人是处于怎样的考虑?马加特赛后这样说,“开局的丢球打乱了我们的部署,节奏被对手掌控,对手第二个进球之后,球员不太会踢

了,所以,半场我们换了三个人,我们希望通过换人来为球队注入活力,让他们振作起来,下半场我们进了一个球,也接近于成功,但对方的第三个进球让我们泄气了。”

### “昂首挺胸去上海”

鲁能泰山与上海申花的足协杯四分之一决赛第二回合角逐,将于8月2日在上海虹口体育场打响,马加特激励全队,说“我们还是要昂首挺胸到上海,去尝试任何可能性,希望获得

收获”。

“这是一个非常非常差的比分,也让我们晋级的希望降低了很多”,马加特表示,这是他加盟鲁能之后最苦涩的一个夜晚,“很奇怪的一点,足球中总是有些东西是无法解释的,总是有的球队让你打起来很轻松,有的球队打起来就很困难,这一点今天尤为明显。这场比赛我们有很多的希望和设想,但开场丢球之后,队员们很难消化这样的落后,当对手进了第二个球之后,我们球员有些崩溃了,不太会踢球了,尽管如此,我们还是进行了很多的调整,对下半场有所期待,希望能够打得更好,大家也能够看得出来,包括我们的进球,让我们获得勇气和信心,我们很接近我们的希望,但是,对方的第三个进球对我们球员是一个非常大的打击,最终我们不得不坐在这里面对1:3的比赛。”

总结这场比赛时,马加特认为,“今天比赛刚刚开始,队员还没找到节奏,突然被对方进球,肯定是进入对方的节奏,我们必须在落后的情况下去踢,这和我们之前的设想是完全不一样的,这可能显得我之前的安排是不正确的,下半场我们尝试改变,最终这样的结果并不是足够好。”

“对我们来讲,我们现在要准备随后的联赛了,”7月22日,鲁能泰山将主场面对长春亚泰,对手近期状态异常生猛,对于刚刚在足协杯上栽了一个大跟头的鲁能来说,这又是一次严峻的考验。

## 激战四盘 拿到一分

### 象甲第13轮山东队战平河南

本报讯 7月19日,“腾讯棋牌天天象棋”2017年全国象棋男子甲级联赛第二阶段赛会制比赛继续在深圳进行。在当天进行的第13轮比赛中,生活日报群康象棋俱乐部山东中国重汽队激战四盘战平河南队,积

分榜上再添一分。这样,本赛季的象甲联赛已经打完第一循环,中国重汽队以11分的成绩暂列第九。

在本轮其他场次比赛中,浙江战平内蒙古,湖北不敌京冀联队,江苏战平四川,杭州环

境集团负于广东,厦门战胜杭州象协,上海战胜黑龙江。

20日,象甲联赛将进入第二循环,山东中国重汽队将再战河南队,棋迷朋友可以通过手机APP“天天象棋”观看赛事直播。(生活)

## 学一技之长 做大国工匠

# 全省技工院校招生现场咨询会

时间:7月22日8:00-15:00 地点:济南舜耕国际会展中心

山东省人力资源和社会保障厅 齐鲁晚报 联合主办



扫一扫 关注未来大工匠